 

Acque libere - Seconda Coppa Sicilia - Favignana 8-12 settembre 2009 - Antonio Bruno vince la II Coppa Sicilia

Alle ore 22:00 di sabato 12 settembre nella splendida cornice della piazza Matrice, si è tenuta la premiazione conclusiva della manifestazione, patrocinata dal Comune di Favignana, che ha visto la partecipazione di 84 atleti in rappresentanza di 29 Società Sportive provenienti da tutta Italia.
Alla presenza del Sindaco Antinoro e dell'Assessore al Turismo Guccione, il Presidente della Polisportiva Nadir Giuseppe Morici, il vice-Presidente e allenatore della Società Salvo Caleca e Mauro Giaconia, il recordman del nuoto in acque libere e responsabile del settore Fondo della Nadir, hanno premiato gli atleti e le Società sportive che si sono distinte in tutte le tappe della manifestazione.
Tra gli atleti premiati, 1° Classificato Assoluto Antonio Bruno, categoria Juniores della Canottieri Ortigia, con il tempo complessivo di 5h45'10'', seguito da Daniele Pipia, atleta categoria Ragazzi della Swim Power Bagheria, Claudio Polizzi atleta categoria Ragazzi della Canottieri Ortigia, Mario Minarda atleta categoria Ragazzi della Swim Power Bagheria e Giannetto Bini, primo classificato Master, categoria M30 della Polisportiva Amatori Prato.
Tra le donne 1° Classificata Assoluta Laura Volpi, atleta Senior della Sogeis Montichiari, con il tempo complessivo di 6h03'39'', seguita da Elisa Faggi atleta Senior della Wadi Sora Messina. Terza classificata e prima Master Simona Branchi, atleta M30 della Fiorentina Nuoto, seguita da Lara La Pera, atleta M30 della Polisportiva Nadir di Palermo.
Tra le Società, 1° Classificata la Canottieri Ortigia di Siracusa, seguita dalla Polisportiva Amatori Prato e dalla Polisportiva Nadir di Palermo.

